

《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》出版发行

新华社北京9月20日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

实现中华民族伟大复兴，需要物质文明极大发展，也需要精神文明极大发展。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央

高度重视社会主义精神文明建设，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民，建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，用社会主义核心价值观凝聚共识、汇聚力量，用社会主义先进文化、革命文化、中华优秀传统文化培根铸魂、启智润心，不断满足人民群

众多样化、多层次、多方面的精神文化需求，不断提升人民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程度，更好构筑中国精神、中国价值、中国力量，推动精神文明建设领域发生全面、深刻、根本性的变化，全党全国各族人民文化自信明显增强，全社会凝聚力和向心力极大提升。（下转8版）

坚定文化自信，为新时代新征程凝心聚力

——党的十八大以来我国文化建设述评



“文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化兴国运兴，文化强民族强。”

党的十八大以来，习近平总书记高度重视文化建设，坚持以人民为中心的工作导向，举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象，牢牢掌握意识形态工作领导权，建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，建设社会主义文化强国，激发全民族文化创新创造活力，更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。

“筑牢中华儿女团结奋进、一往无前的思想基础”

在全党全社会喜迎党的二十大胜利召开之际，《习近平谈治国理政》第四卷以中英文出版，面向海内外发行。

“民心是最大的政治”“我们党是全心全意为人民服务的党”“把人民对美好生活的向往作为始终不渝的奋斗目标”……山西太原市迎泽区委党校迎泽街道分校教室里，数十名街道、社区干部围绕最新出版的《习近平谈治国理政》第四卷展开学习并进行交流分享。

从第一卷到第四卷，这一著作集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果。当中国特色社会主义进

入新时代，向外看，世界范围内思想文化相互激荡；向内看，我国社会思想观念深刻变化。立志于中华民族千秋伟业，以习近平同志为核心的党中央举旗定向、守正创新，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，为国家立心、为民族立魂，用真理之光照亮复兴之路。

十年来，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变——

确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，健全意识形态工作责任制，推动全党动手抓宣传思想工作，守土有责、守土负责、守土尽责；

召开全国宣传思想工作会议，分别召开文艺工作、党的新闻舆论工作、网络安全和信息化工作、哲学社会科学工作座谈会和全国高校思想政治工作会议，阐明原则立场，廓清理论是非，校正工作导向；

用党的创新理论武装全党、教育人民、指导实践，深化马克思主义理论研究和建设，推进中国特色哲学社会科学学科体系、学术体系、话语体系建设；

推动媒体融合发展，健全互联网领导和管理体制，坚持依法管网治网，营造清朗的网络空间……

一系列重要讲话、一个个重大部署、一项项有力举措，推动意识形态领域向上向好态势不断巩固。

十年来，全社会凝聚力和向心力极大提升——

2021年仲夏时节，中国共产党历史展览馆开馆。一年多来，前来参观的社会各界人士络绎不绝，人们在这里读懂中国共产党人的精神谱系，感悟一个伟大政党的初心使命。

人无精神不立，国无精神不强。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以社会主义核心价值观引领文化建设，注重用社会主义先进文化、革命文化、中华优秀传统文化培根铸魂。

“壮烈啊！陈树湘是牺牲英雄中很典型的一个。”

2021年4月25日，广西红军长征湘江战役纪念馆，走到油画《陈树湘》前，习近平总书记由衷感叹。

跟随习近平总书记的足迹，纪念馆前每一个庄重的鞠躬、纪念馆内每一次深情的凝望、对英雄故事每一回动情的讲述，都彰显着对中国精神的崇尚与弘扬。

“我们要建设的社会主义现代国家，不仅要在物质上强，更要在精神上强。”（下转8版）

奋力争先 强争强优 争光 把一号战略坚决落实到位

——营商环境“镇”合意

本报讯(徐珊珊 童本宽)“没想到同一天就能拿到‘建设五证’，明天，我们的项目就能进场施工了，这可大大节约了时间成本，太感谢你们了！”日前，江苏省福达特种钢有限公司项目负责人刘元忠一边高兴地从中扬中政务服务窗口工作人员手中接过新建厂房项目用地规划许可证、建设工程规划许可证、施工图审查合格证、施工许可证、不动产权证等“五证”，一边笑着说。而他也有幸成为扬中市第一个享受“五证”齐发，实现“拿地即开工”的企业主。

记者从扬中市住建局了解到，“拿地即开工”这是今年国内众多地方政府大力推行的一项创新举措，不仅可以进一步简化行政审批流程，更能有效减轻企业压力，助力企业加速跑。

但该项举措说起来容易，做起来却不简单。想要实现“拿地即开工”，重点在于“依法容缺、并联办理”。扬中市住建局从两方面入手，进一步优化行政审批流程：一是图纸审查周期提前，依法容缺，先行提供技术性审查，待规划许可证证到后即发图审合格证；二是施工许可前置条件调整，列入告知承诺制范畴，如质监的质量检测计划、检测方案等，或划归事中事后监管范围，如安监的团体意外伤害保险、农民工工资保证金、工伤保险、实名制等，都不再列入施工许可前置条件。

“拿此次办理的福达特种钢项目来说，主要涉及施工图审查、质量和安全报监，常规流程施工图审查需要12个工作日，虽然这个项目经历了三审，但总审图时间只用了5个工作日，而质量和安全报监与施工许可并联办理，只用了0.5个工作日。”（下转2版）

『五证』齐发，『拿地即开工』

扬中市住建局审批再提效

市人大机关第一党支部开展主题党日活动

李健参加并讲授微党课

本报讯(赵敬敬 谭艺婷)9月19日，市人大常委会机关第一党支部开展主题党日活动，专题学习《习近平谈治国理政》第四卷相关内容。市人大常委会党组书记、主任李健以普通党员身份参加活动并讲授微党课。

李健充分肯定了今年以来市人大常委会办公室的工作，要求以更高标准，严谨细致办文办会办事，严防“细节中的魔鬼”“水面下的冰山”“房间里的大象”，为机关高效运转提供保障。

李健围绕人民代表大会制度的创建发展历程讲授微党课。他指出，中央人大工作会议的召开，在党的历史上、

人民代表大会制度历史上都是第一次，在我国社会主义民主政治建设进程中具有里程碑意义。大家要准确把握、全面贯彻会议精神，近期重点做好“一中心一工作”建设，统筹推进创新谋划明年工作，切实推进全市人大工作高质量发展。

活动中，支部全体党员同志集体学习了《习近平谈治国理政》第四卷中的《毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度》《全过程人民民主是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主》，部分党员代表交流了学习体会。

市人大常委会秘书长胡敖成参加会议并交流发言。

市政协学习宣传委组织开展党建与履职分组活动

郭建参加第一小组活动并讲话

本报讯(记者 胡建伟)9月20日下午，市政协学习宣传委员会组织开展以“喜迎二十大 委员在行动”为主题的党建与履职分组活动，这也是学习宣传委今年组织开展的第三次分组活动。活动分两个委员小组进行，市政协主席郭建参加所在的第一委员小组活动。

委员们视察了九鼎轩中央厨房项目和碧桂园金山铭著项目，了解企业和房地产业生产经营情况，参观了广肇公

所，缅怀孙中山先生的丰功伟绩。来自民革界别的委员，向大家回顾介绍民革得以顺利诞生并始终坚持中国共产党领导的历史逻辑和合作初心。在江苏冬云云计算股份有限公司，委员们观看了由公司工作人员演示的网络安全保障工作，了解了网络安全相关问题，有效引导委员们进一步树立总体国家安全观，为迎接党的二十大胜利召开营造浓厚安全氛围。（下转2版）



秋日古城添“彩带”

连日来，古城镇江的一些行道树和景点的蒲苇呈现缤纷的色彩，为城市“绘”上了一条“彩带”。

王呈 崔世林 摄影报道

“扎根丹阳，这步棋走得太正确了”

——“海昌”隐形眼镜的崛起之路

本报记者 张辉

“海昌”扎根丹阳、深耕大陆近30年来，公司由小变大，由弱变强，不仅在中国市场占有率领先美国“博士伦”10个百分点，而且连续十一年稳居中国市场第一。这充分说明了海陆两岸合则双赢，分则两害。“国庆前夕，海昌隐形眼镜有限公司董事长蔡国洲由衷地感叹道。

1992年，蔡国洲投资创办了丹阳第一家台商独资企业——东方光学有限公司。在这之前，他已经在中国台湾从事眼镜业十年了。“因为祖国大陆有庞大的人口基数，市场潜力巨大；当时的丹阳眼镜产业已经起步，整个产业链已经成型，配套十分便捷，熟练工工资仅有中国台湾的十分

之一；此外，地方政府在土地和税收上还有优惠政策。现在看起来，这步棋走得太正确了！”正如蔡国洲所料，很快东方公司发展到了厂房面积2.9万平方米，员工超2000人。

在改革开放初期，美国“博士伦”几乎成为隐形眼镜的代名词，在中国市场的占有率高达80%。1995年蔡国洲通过收购，获得软性隐形眼镜离心浇铸工艺和设备，于1996年在“中国眼镜第一镇”司徒镇成立了海昌隐形眼镜有限公司。紧接着，“海昌”又借力东南大学等国内知名高校，先后成立了“东南—海昌/海辰生物材料工程技术研究中心”“江苏省研究生工作站”，自主研发出的“软性亲水接触镜”等系列产品成为国家火炬计

划项目，拥有国家专利40项。

有了国内顶级的技术支持和远低于对手的制造成本，“海昌”向包括“博士伦”在内的一众美国隐形眼镜企业发起了冲击。1999年，“海昌”启动了“心动99”行动，一下子把年抛型隐形眼镜的价格打到了99元一副。在当年的行业会议上，“博士伦”气急败坏地指责“海昌”扰乱了市场价格，但是“海昌”则以质优价廉反击“博士伦”超高额利润。2006年，“博士伦”自己送上了“神助攻”——因使用者感染真菌性角膜炎，“博士伦”在新加坡遭遇“滑铁卢”，被迫暂停销售，引起行业一片哗然。而“海昌”则后来居上，2010年—2021年间，产量、产值和市场占有率连续名列全国第一。（下转2版）

市政协学习宣传委机关党支部开展主题党日活动

郭建以普通党员身份参加并上微党课

本报讯(记者 周迎)9月20日上午，市政协学习宣传委机关党支部举行“学习《习近平谈治国理政》第四卷、以实际行动迎接党的二十大”主题党日活动，集中学习《习近平谈治国理政》第四卷，围绕相关学习成果进行交流发言。市政协党组书记、主席郭建以普通党员身份参加活动并为支部党员上微党课。

郭建在发言中说，《习近平谈治国理政》第四卷，集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的最新成果，出版于广大干部群众喜迎党的二十大胜利召开之际，是党和国家政治生活中的一件大事，认真学习《习近平谈治国理政》第四卷，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民的重大政治任务。全市各级政协组织和广大政协委员及机关干部要大力推动学习《习近平谈治国理政》第四卷走深走实，通过学习更加深刻领会“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

为了组织开展好本次主题党日活动，该支部认真准备了《习近平谈治国理政》第四卷的学习提纲，活动中，党支部书记带领大家作了集体学习。（下转2版）

市政协学习宣传委机关党支部开展主题党日活动，郭建以普通党员身份参加并上微党课。

巩海滨赴扬中检查疫情防控调研基层治理工作

本报讯(记者 周迎 通讯员 徐岚)9月20日上午，市委副书记、市委统战部副部长巩海滨带队，赴扬中检查疫情防控、调研基层治理工作。

巩海滨一行首先来到扬中三茅街道新联社区浩云湾小区，详细了解小区疫情防控管理各项配套设施和应急处置场所落实情况，现场检查了小区预检临时核酸检测点、生活垃圾点和医疗废弃物堆放点。他们走进新联社区党组织综合生活馆，在社区负责人的介绍下，详细了解该社区通过“党建引领+网格治理”实现社区共建共治共享

的做法。巩海滨说，社区是疫情防控的最前沿、第一线，要时刻绷紧疫情防控这根弦，切实把常态化疫情防控每一项工作、每一个环节压紧压实。“近期来返人员多不多？”“各网格长对所辖网格的人员情况是否都了解？”随后，巩海滨来到三茅街道长江花城一期，仔细询问小区便民服务点、物资储备点、核酸检测点、生活垃圾点和医疗废弃物堆放点情况。通过实地走访，对社区以“三长”共治助力疫情防控的做法予以肯定，他要求社区从百姓需求出发，（下转2版）

今日导读

- “甜蜜”事业 退伍回乡闯出新天地 2版
- “三圈”发力 街道集聚发展新动能 3版
- “保鲜”文明 古今村规见证新传承 4版